

市人社局养老保险中心

党建引领提质效 强化服务促发展

今年以来,市人社局养老保险中心坚持党建引领,以“五星”支部创建为目标,聚焦“党建+学习”“党建+宣传”“党建+服务”体系建设,持续推动党建和业务工作深度融合。

以学铸魂强党性,打造本领型党支部。以“三会一课”、主题党日为载体,把党的二十大精神作为学习重点,组织开展“第一议题”专题学习30次。扎实开展党纪学习教育,举办9期专题读书班,开展集中学习50余次,上专题党课9次。围绕社保政策、业务经办规程、案例实操,组织开展社保经办服务能力测试、“新时代社保青年干部论坛”等活

动,推动党建和业务工作深度融合、干部能力作风双提升。3名同志被评为全省百名优秀社保经办员,1名同志被评为全市优秀党务工作者,2名同志在市直机关“强国复兴有我·聚力共建三城”主题实践活动中荣获三等奖。

结对共建倾心帮扶,打造形式多样宣传型党支部。开展社区帮扶共建、结对走访慰问等活动二十余场次,党员志愿服务时长共1235小时。聚焦灵活就业人员、新业态从业人员、农民工等重点群体关注的社保缴费、断保续保、社保转移接续、资格认证等问题,组织人员到乡村广场、集市,开展社保政策宣传

58场次。以河南社保宣讲团东片区宣讲活动、工伤预防宣传月活动等为契机,党员干部带头开展社保政策宣传30余次,发布各类信息300余条,走访市级重点企业80余场次。聚焦参保企业和职工关注的参保登记、退休办理、工伤认定等问题,把人社政策法规向企业、群众讲清楚。

主动问需精准发力,打造“温暖人社”服务型党支部。制订年度党建系列活动方案、党支部工作计划,聚焦解决群众“急难愁盼”问题,提供社保业务“网上办”“掌上办”“就近办”“自助办”“陪同办”“延时办”“跨省通办”等服务,开展

社保“适老化”便民服务活动,打通服务群众“最后一公里”。聚焦民生实事,落实周调度、月督导、季通报机制,推动重点任务圆满完成。

今年在全省率先完成养老金调整工作,为全市13.46万名退休(退职)人员补发养老金9104万元;推行“免申即享”模式,落实失业保险稳岗返还政策,先后为全市2725家企业发放稳岗返还资金2611万元。扎实推动12333人社服务热线和12345政务服务热线有效衔接,推进工单即时受理、专人办理工作。截至目前,已办结社保类诉求302件。

曾光

临颍县新城街道

齐心“护苗”开学季

近日,临颍县新城街道积极开展“护苗·开学季”专项行动,净化辖区学校周边文化市场环境,为青少年健康成长筑牢安全屏障。

开展专项检查。以辖区学校周边书店、文具店为检查重点,针对销售涉黄涉非涉暴等危害青少年儿童健康成长的出版物、玩具及日常用品,复印场所违法违规印制及无照经营、未亮证经营等行为进行专项检查。同时,向

商户宣传“扫黄打非”、版权保护等方面的法律法规,督促商户自觉遵守守法经营。

加强宣传引导。通过设置宣传板、发放宣传页等方式,向群众普及“扫黄打非”相关知识,教育引导青少年提高辨别能力,增强自我保护意识,养成绿色阅读、文明上网、安全上网的良好习惯,自觉远离非法出版物和网络有害信息。

牛星

召陵区东城街道纪工委

做实以案促改“后半篇文章”

7月以来,召陵区东城街道纪工委围绕多发频发的工作纪律、工作作风等方面问题,找典型、挖根源,持续推进以案促改、以案促治工作,让党员干部明规守纪。

紧盯“关键少数”,完善监督清单。聚焦重点工作开展监督检查,紧盯重要环节,列出工作清单,确保监督成效。截至目前,常态化开展监督检查二十余次,发放监督检查建议书十余份。

防患未然,加强廉政教育。深入开展以案促改活动,引导党员干部进一步增强“修身齐家、以廉守家”的意识,守好廉洁底线。

正风肃纪,推动作风转变。以严的基调强化正风肃纪,对违反纪律的突出问题依规依纪严肃处理,对纪律作风整治不力、问题整改责任不落实、问题整改不力的严肃追责问责。

胡翔飞

玉米金灿灿



参会人员到郾城区西大坡玉米单产提升“漯玉19”百亩示范方参观。

■文/图 见习记者 张赢

9月4日,国家玉米产业技术体系漯河综合试验站2024年技术培训暨田间观摩会举办。市农业农村局、市农业机械技术中心和西平县、临颍县、叶县、商水县、项城市的农业技术人员、种粮大户等40余人参加。

“‘漯玉19’在生长过程中表现出较高的耐旱性和适应性,能够在高温干旱的环境下正常生长并保持高产,具有超耐密、抗锈好、产量高的特点……”当天上午9点,在讲解员的带领下,大家到郾城区西大坡玉米单产提升“漯玉19”百亩示范方参观,剥开玉米外皮,金黄色的玉米粒排列整齐、籽粒饱满。

望着丰收的景象,大家发出赞叹。来自西平县的农业技术推广员谢耀丽告诉记者:“‘漯玉19’表现非常优秀,经受住了高温、干旱和阴雨

寡照天气的考验,长势喜人。与此同时,农户还采用了精量播种、密植滴灌、病虫害绿色防控等技术,将良种、良法、良田、良机进行有效融合。这些经验值得我们学习。”

随后,大家又到占地100亩的漯河综合试验站龙城试验基地,观看玉米新品种筛选试验。据了解,该试验基地通过对100多个玉米新品种进行研究、评价,筛选出适合豫中南种植的玉米新品种,并加强玉米穗粒腐病、锈病、小斑病的预警工作,指导当地农业生产。

“通过这次活动,我看到了玉米品种之间的差距以及‘藏粮于地、藏粮于技’在漯河得到充分体现。这次观摩会非常有意,我打算把‘漯玉19’带回去推广。”来自项城市的农业研究员张书昂说。

芝麻节节高



专家在国家特色油料产业技术体系示范基地察看芝麻长势。

■文/图 本报记者 王嘉明

9月4日,市农业科学院、国家特色油料产业技术体系(芝麻)漯河综合试验站新品种新技术现场鉴定暨观摩会在临颍县召开。

来自中国农业科学院油料作物研究所、安徽省农业科学院、江西省农业科学院、河南省农业科学院、河北省农林科学院、山西农业大学等院(所)的国内知名专家及种植户等60余人参加会议。

在临颍县三家店镇50亩小麦、辣椒、芝麻间作套种技术示范基地,参会人员看到辣椒与芝麻套种。市农科院技术专家告诉记者:“小麦生长期种上辣椒,小麦收获后种上芝麻。芝麻与辣椒间作高低互补,既能实现高产,又能有效降低辣椒日灼病的发生概率,提升辣椒品质。”经专家测产:该间作模式在辣椒不减产的情况下,每亩地增收芝麻56.5公斤,预计增收847.5元。

随后,观摩团到位于临颍县杜曲镇北徐村的国家特色油料产业技术体系示范基地,现场观摩50亩宜机收芝麻新品种“豫芝ND837”种植情况。

宜机收芝麻新品种“豫芝ND837”是河南省农科院培育的新品种。该基地采用免耕直播、精量化播种免间苗、病虫害绿色高效综合防控、芝麻联合收割等新技术,实现芝麻生产全程机械化。经专家测产,亩产可达192.3公斤。

近年来,市农业科学院通过建设高质量示范基地,加速新品种、新技术的推广应用,促进科技成果落地生根,让农民得到了实实在在的好处。

记者在一线

JI ZHE ZAI YI XIAN



守护校园食品安全

源汇区问十乡

本报讯(记者 王嘉明)连日来,源汇区问十乡食安办联合市场监督管理部门,对辖区学校食堂开展食品安全专项检查,督促各单位加大食品安全监管力度,守护学生“舌尖上的安全”。

检查组到各学校食堂后厨,检查食品原料管理情况,查看进货查验记录,核查食品原料是否

与供货商资质、凭证等一致及食品贮存是否符合分类、分架、离墙、离地、有标识等要求。检查是否落实食品留样制度,确保留样要素精准翔实。检查墙壁、天花板、门窗、地面是否存在积油、积水等问题,冷藏、保温设备是否能正常使用,并查看其维护记录。检查餐具清洗消毒设施是否正常运转。

截至目前,检查组共检查学校食堂5家,对发现的问题要求现场整改,不能现场整改的建立整改清单,限期完成整改。

原料进货验收、加工过程、食品留样等进行督导检查,重点检查验收登记、进货查验记录等,督促学校食堂按照餐饮服务食品安全操作规范要求制作食品,并将对发现的问题适时组织“回头看”,确保问题全部整改到位。

张倪姝

陈庄乡纪委

新学期开学,临颍县陈庄乡纪委充分发挥“前哨”作用,联合市场监督管理部门,深入辖区学校开展校园食品安全监督检查。工作人员就学校食堂的食品

老窝镇纪委

硬约束提升服务软实力

今年以来,召陵区老窝镇纪委立足职能职责,以硬约束提升服务软实力,让干部作风更好、群众满意度更高。

加大党群服务中心监督力度。组建工作队,深入调查研究,检查各项政策是否落实等,进一步明确党群服

务中心的工作方向和重点。对镇便民服务中心、各村便民服务站相关窗口办事效率、服务质量、工作作风等开展监督检查,做到对“不作为、慢作为、乱作为”和工作不在状态、服务态度差等行为零容忍。

杨方瑞

市疾控中心和市二院口腔门诊部制作的 壁画作品在全国口腔医学学术大会上展示



参会人员观看市疾控中心和市二院口腔门诊部制作的壁画作品。图片由市二院口腔门诊部提供

本报讯(记者 齐国霞)9月3日至5日,中华口腔医学会第26次全国口腔医学学术大会在上海举办。市疾控中心和市二院口腔门诊部制作的壁画作品在会上进行了展示,获得众多专家好评。

据了解,中华口腔医学会第26次全国口腔医学学术大会期间,我省共有7件壁画作品参加口腔健康教育实践案例交流展示活动。市疾控中心和市二院口腔门诊部制作的壁画主题为“家校联手 守护微笑(儿童口腔健康大行动)”,展示了我市口

腔健康教育实践案例。“家校联手 守护微笑(儿童口腔健康大行动)”被列为2024年市定民生实事,为适龄儿童提供六龄齿窝沟封闭服务,通过口腔健康教育,增强儿童口腔保健意识,让儿童了解口腔健康的重要性,并掌握正确的刷牙技巧,养成良好的口腔卫生习惯。

据介绍,该壁画作品展示后,市疾控中心和市二院口腔门诊部收到全国儿童口腔疾病综合干预项目办公室和中华口腔医学会联合发来的感谢信。

如何正确使用创可贴

生活中偶尔会有磕磕碰碰,可能会造成皮肉损伤。有些人把创可贴当成“万能药”,在受伤后第一选择是使用创可贴,殊不知创可贴使用不当,会对身体造成伤害。《湖北日报》曾报道:一名农民在田地

里干活时脚被碎玻璃划伤。他简单用水冲洗了一下,然后用创可贴将伤口紧紧包住。一个多星期后,他感到全身不适、张口困难,去医院就诊后发现感染了破伤风,病情危重,经过抢救才保住性命。可见对于不同的创伤,应当正确使用创可贴。

使用创可贴应注意以下事项:

- 1.对于出血较多的伤口不宜用创可贴,要及时去医院治疗。
- 2.对于小而深的伤口不宜用创可贴。因为这类伤口不易清洗干净,容易遗留异物和被

细菌污染,尤其易感染破伤风杆菌等厌氧菌,若再贴上创可贴,会加重感染。

3.对于动物咬伤、蜇伤的伤口,切忌使用创可贴,以免毒汁和病菌在伤口里蓄积或扩散。

4.各种皮肤脓肿不能使用创可贴。因为创可贴的吸水性、透气性较差,不利于脓液的吸收、引流,反而有利于病菌繁殖。

此外,其他污染较重的伤口,已发生感染的伤口,较重或创面较宽的皮肤擦伤、烧伤和烫伤的创面,皮肤创伤面等,均不宜使用创可贴。

在使用创可贴前应检查创面是否遗留玻璃屑、泥土等污物。如有污物,需要用清水或0.9%氯化钠溶液冲洗干净,再贴敷创可贴。创可贴要一天更换一次。

张红松



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。